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  יסודות החשבונאות

  סטודנטים יקרים

. הספר הוא חלק מפרויקט חדשני יסודות החשבונאותלפניכם ספר תרגילים בקורס 

. הקורס באתר On-lineוראשון מסוגו בארץ במקצוע זה, המועבר ברשת האינטרנט 

  לספר התרגילים. פתרונות מלאיםכולל 

  

קולי, כך שאתם רואים את הפתרונות מוגשים בסרטוני וידאו המלווים בהסבר 

  התהליכים בצורה מובנית, שיטתית ופשוטה, ממש כפי שנעשה בשיעור פרטי.

  את הקורס בנה רו"ח תמיר וימן, מרצה מבוקש אשר לימד אלפי

  סטודנטים מרוצים. 

  

אז אם אתם עסוקים מידי בעבודה, סובלים מלקויות למידה, רוצים להצטיין או פשוט 

ת, אנחנו מזמינים אתכם לחוויית לימודים יוצאת דופן אוהבים ללמוד בשקט בבי

  וחדשה לחלוטין, היכנסו עכשיו לאתר

  

  אנו מאחלים לכם הצלחה מלאה בבחינות

  GooLצוות האתר               

   !וּל. בשבילךזה בּ לגוּ  



2  

 

  

  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

  

 

  יסודות החשבונאות תוכן עניינים: 

  3  ................................................................................................................... המבוא פרק חשבונאית זהות

  4  ................................................................................................................................  החשבונאית הזהות

  9  .......................................................................................................................  כספיים דוחות של הרכבה

  16  ..............................................................................................................................................  לקוחות

  28  ................. ................................................................................................................................  מלאי

  35  ......... ................................................................................................................................ קבוע רכוש
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  זהות חשבונאית פרק המבוא

  1שאלה מספר 

  ₪. 100חברת "השובבים" קיבלה מהבנק הלוואה של 

  נדרש: הצג את השפעת האירוע על  הזהות החשבונאית 

  

  2שאלה מספר 

  ₪. 200בהון המניות של החברה  השקיעו המניות של חברת השובביםבעלי 

  : הצג את השפעת האירוע על  הזהות החשבונאית נדרש

  

  3שאלה מספר 

  ₪. 100חברת השובבים שילמה דמי שכירות של 

  : הצג את השפעת האירוע על  הזהות החשבונאית נדרש

  

  4שאלה מספר 

  במזומן.₪  20חברת השובבים נתנה שירות וקיבלה 

  : הצג את השפעת האירוע על  הזהות החשבונאית נדרש

  

  5שאלה מספר 

 ₪  20חברת השובבים נתנה שירות, ולקוח כעת חייב לה 

  : הצג את השפעת האירוע על הזהות החשבונאיתנדרש
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  הזהות החשבונאית

  1שאלה מספר 

  במזומן ₪  250,000. ביום ההקמה הזרימו בעלי המניות 01.10.2013חברת "אסנת" הוקמה ביום 

  מניות.  25,000תמורת 

  של רישום כל הפעולות הנ"ל? 2013מהי ההשפעה על הזהות החשבוניאת בשנת 

   ₪ 250,000גידול בהון העצמי של ₪,  250,000 -גידול בנכסים ב  .1
  ₪  25,000 -גידול בהתחייבויות ב₪,  25,000 -גידול בנכסים ב  .2
  ₪  225,000 -גידול בהון העצמי ב₪,  225,000 -גידול בנכסים ב  .3
  אין השפעה על הזהות החשבונאית, שינויים פנימיים בלבד  .4
  אף תשובה אינה נכונה  .5

  

  2שאלה מספר 

  הוחלט על חלוקת דיבידנד 31.12.2012ביום בישיבת הדירקטוריון של חברת "קוגי" אשר נערכה 

  ₪. 1,000לבעלי המניות במזומן, עוד באותו יום, בסכום של 

  היא: 2012ההשפעה של רישום פעולות אילו על הזהות החשבונאית לשנת 

  ₪  1,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  1,000 - קיטון בנכסים ב  א.
  ₪  2,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  2,000 - קיטון בנכסים ב  ב.
  ₪  3,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  3,000 - קיטון בנכסים ב  ג.
  אין השפעה על הזהות החשבונאית  ד.
  ₪  1,000 - וקיטון בהון העצמי ב₪  1,000 -גידול בהתחייבויות ב₪,  1,000 - קיטון בנכסים ב  ה.

  

  3שאלה מספר 

  ל ההלוואה תיים. שיעור הריבית עלתקופה של שנ₪  100,000 א'  הלוואה בסך לקחה חברה 31.12.2010ביום 

  לשנה. הקרן והריבית ישולמו ביום החזרת ההלוואה. מהי ההשפעה של רישום כל הפעולות הנ"ל על  10%הוא 

  ?2013הזהות החשבונאית בשנת 

  ₪  100,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  100,000 -קיטון בהתחייבויות ב₪,  100,000 - בנכסים ב גידול   א.
  ₪  10,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  110,000 -בהתחייבויות ב גידול₪,  100,000 - בנכסים ב גידול   .ב
  ₪  100,000 - בהתחייבויות ב גידול₪,  100,000 -בנכסים ב גידול  ג.
  ₪  100,000 -בהתחייבויות ב גידול₪,  100,000 - קיטון בנכסים ב  ד.
  אף תשובה אינה נכונה  ה.
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  4שאלה מספר 

  הנח כי מרכיב הקרקע במבנה זניח.₪.  200,000 -רכשה חברה א' מבנה בתמורה ל 01.01.2010ביום 

  2010שנים. ההשפעה של רישום הוצאות הפחת בגין הרכוש הקבוע הנ"ל לשנת  5אורך חיי המבנה הינו 

  היא:

  ₪  40,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  40,000 - קיטון בנכסים ב  א.
  ₪  1,000,000 -גידול בהון העצמי ב₪,  1,000,000 -גידול בנכסים ב  ב.
  ₪  25,000 -גידול בהון העצמי ב₪,  25,000 -גידול בנכסים ב  ג.
  שינוי בהרכב הפנימי של הנכסים –אין השפעה על הזהות החשבונאית   ד.
  ₪  50,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  50,000 - קיטון בנכסים ב  ה.
  

  

  5שאלה מספר 

   שנים מראש. 4 -הוצאות ביטוח לעבור ₪  200,000" המגניביםשילמה חברת " 01.01.2010ביום 

  של רישום כל הפעולות הנ"ל? 2010מהי ההשפעה על הזהות החשבונאית בשנת 

   ₪ 120,000 -בהון העצמי בקיטון ₪,  120,000 - קיטון בנכסים ב  .1
  ₪  240,000 - גידול בהתחייבויות ב₪,  240,000 -גידול בנכסים ב  .2
  ₪  240,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  240,000 - קיטון בנכסים ב  .3
  ₪  200,000 - גידול בהתחייבויות ב₪,  200,000 -גידול בנכסים ב  .4
  אף תשובה אינה נכונה  .5

  

  

  6שאלה מספר 

  שויך לקרקע. 20% -מהעלות שויך למבנה ו ₪80%.  1,000,000רכשה החברה בניין תמורת  01.01.2012 ביום

  היא: 2012שנה. ההשפעה של רישום הוצאות הפחת בגין הרכוש הקבוע הנ"ל לשנת  20אורך חיי הנכס  

  ₪  40,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  40,000 - קיטון בנכסים ב  א.
  ₪  1,000,000 -גידול בהון העצמי ב₪,  1,000,000 -גידול בנכסים ב  ב.
  ₪  25,000 -גידול בהון העצמי ב₪,  25,000 -גידול בנכסים ב  ג.
  שינוי בהרכב הפנימי של הנכסים –אין השפעה על הזהות החשבונאית   ד.
  ₪  50,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  50,000 - קיטון בנכסים ב  ה.
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  7שאלה מספר 

  . שיעור הריבית של ההלוואה תייםלתקופה של שנ₪  500,000לקחה החברה הלוואה של  01.07.2012ביום 

  לשנה. הקרן והריבית ישולמו ביום החזרת ההלוואה. מהי ההשפעה של רישום כל הפעולות הנ"ל על  10%הוא 

  ?2012הזהות החשבונאית בשנת 

  ₪  25,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  525,000 -קיטון בהתחייבויות ב₪,  550,000 - קיטון בנכסים ב  א.
  ₪  550,000 -קיטון בהתחייבויות ב₪,  500,000 -גידול בנכסים ב  ב.
  ₪  50,000 -, קיטון בהון העצמי ב₪  550,000 - בהתחייבויות ב גידול₪,  500,000 -בנכסים ב גידול  ג.
  ₪  500,000 -קיטון בהתחייבויות ב₪,  500,000 - בנכסים בקיטון   ד.
  אף תשובה אינה נכונה  ה.

  

  8שאלה מספר 

  (התעלם בחישובייך ממרכיב₪  10,000,000רכשה חברת "הוק את פולי" בניין בעלות של  01.01.2012ביום 

  במזומן.₪  2,000,000 רכשה החברה קרקע בעלות של 01.07.2013שנים. ביום  25הקרקע). אורך חיי הבניין 

  של רישום כל הפעולות הנ"ל: 2013ההשפעה על הזהות החשבונאית בשנת 

  ₪  400,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  400,000 - קיטון בנכסים ב  .1
  ₪  2,000,000 -גידול בהתחייבויות ב₪,  2,000,000 -גידול בנכסים ב  .2
  ₪  400,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  2,000,000 -גידול בהתחייבויות ב₪,  1,600,000 -גידול בנכסים ב  .3
  ₪  500,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  500,000 - קיטון בנכסים ב  .4
  אין השפעה על הזהות החשבונאית, שינויים פנימיים בלבד  .5

  

  9שאלה מספר 

 ₪60%.  500,000החליטה החברה לחלק דיבידנד בסכום של  2012 לאור התוצאות העסקיות היפות בשנת

  .2013ישולם בשבוע הראשון של שנת  40% -מהדיבידנד שולם בסוף השנה ו

  היא: 2012ההשפעה של רישום פעולות אילו על הזהות החשבונאית לשנת  

  ₪  300,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  300,000 - קיטון בנכסים ב  א.
  ₪  200,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  200,000 - קיטון בנכסים ב  ב.
  ₪  500,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  500,000 - קיטון בנכסים ב  ג.
  אין השפעה על הזהות החשבונאית  ד.
  ₪  500,000 - וקיטון בהון העצמי ב₪  200,000 -גידול בהתחייבויות ב₪,  300,000 - קיטון בנכסים ב  ה.
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  10שאלה מספר 

  עבור הוצאות שכירות לשנתיים מראש. ₪  240,000שילמה חברת "אסף התמר"  01.09.2012ביום 

  של רישום כל הפעולות הנ"ל? 2013מהי ההשפעה על הזהות החשבונאית בשנת 

   ₪ 120,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  120,000 - קיטון בנכסים ב  .1
  ₪  240,000 - גידול בהתחייבויות ב₪,  240,000 -גידול בנכסים ב  .2
  ₪  240,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  240,000 - קיטון בנכסים ב  .3
  ₪  200,000 - גידול בהתחייבויות ב₪,  200,000 -גידול בנכסים ב  .4
  אף תשובה אינה נכונה  .5

  

  11שאלה מספר 

   31.12.2012ביום ₪.  60,000שילמה החברה עבור ביטוח מבנה לשנה מראש בסכום של  01.07.2012ביום 

  ₪.  40,000שילמה החברה עבור מנוי לשירותי מידע לשלוש שנים תמורת סכום של 

  היא: 2012ההשפעה של רישום פעולות אילו על הזהות החשבונאית לשנת 

  ₪  30,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  30,000 - קיטון בנכסים ב  א.
  ₪  60,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  60,000 - קיטון בנכסים ב  ב.
  ₪  60,000 -גידול בהון העצמי ב₪,  60,000 -גידול בנכסים ב  ג.
  ₪  100,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  100,000 - קיטון בנכסים ב  ד.
  זהות החשבונאיתאין השפעה על ה  ה.

  

  12שאלה מספר 

התקשרה החברה עם חברת המשמש את רק לקבלת שירותי אבטחה. שירותי האבטחה החלו  01.10.2012ביום 
- לחודש. התשלום עבור חודשים אוקטובר₪  10,000מיידית מיום ההתקשרות. על פי ההסכם עלות השירות הינו 

  .2013דצמבר (כולל) שולמו במהלך פברואר 

  היא: 2012 -האירועים על הזהות החשבונאית בהשפעת 

  ₪  30,000 -גידול בהתחייבויות ב₪,  30,000 - קיטון בנכסים ב  א.
  ₪  30,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  30,000 -גידול בהתחייבויות ב  ב.
  אין השפעה על הזהות החשבונאית  ג.
  ₪  50,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  50,000 - קיטון בנכסים ב  ד.
  ₪  30,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  30,000 - קיטון בנכסים ב  ה.

  

  13שאלה מספר 

  מהסכום  75%בהון המניות. ₪  2,000,000ביום הקמת החברה השקיעו הבעלים . 2012חברת "קוגי" הוקמה בשנת 

  . ההשפעה של רישום הפעילות על הזהות 01.03.2013הועברו ביום  25% - הועבר לחברה ביום הקמת החברה ו

  , היא:2012החשבונאית לשנת 

  ₪  2,000,000 -גידול בהון העצמי ב₪,  2,000,000 -גידול בנכסים ב  א.
  ₪  1,500,000 -גידול בהון העצמי ב₪,  1,500,000 -גידול בנכסים ב  ב.
  אין השפעה על הזהות החשבונאית  ג.
  ₪  2,00,000 -גידול בהון העצמי ב₪,  500,000קיטון בהתחייבויות של ₪,  1,500,000 -גידול בנכסים ב  ד.
  ₪  500,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  500,000- קיטון בנכסים ב  ה.
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  14שאלה מספר 

מההכנסות שולמו במהלך  ₪75%.  2,000,000במהלך השנה סיפק ההחברה ללקוחותיה שירותי פרסום בהיקף של 

. ההשפעה של רישום פעולות אילו על הזהות החשבונאית 2013ישולמו ברבעון הראשון של שנת  25% -השנה ו

  , היא:2012לשנת 

  ₪  2,000,000 - ש"ח, גידול בהון העצמי ב 2,000,000 -גידול בנכסים ב  א.
  ₪  1,500,000 -גידול בהון העצמי ב₪,  1,500,000-גידול בנכסים ב  ב.
  ₪  2,000,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  2,000,000 - קיטון בנכסים ב  ג.
  ₪  500,000 -גידול בהון העצמי ב₪,  500,000 -גידול בנכסים ב  ד.
  אין השפעה על הזהות החשבונאית  ה.
  

  15שאלה מספר 

מהבנק לתקופה של שנה. ההלוואה נושאת ריבית פשוטה ₪  400,000לקחה החברה הלוואה של  01.01.2012ביום 
  החזירה החברה את ההלוואה (קרן וריבית). 31.12.2012. ביום 10%בשיעור של 

  , היא:2012השפעה על הזהות החשבונאית של פעולות אילו בשנת  

  ₪  400,000 - גידול בהתחייבויות ב₪,  400,000 -גידול בנכסים ב  א.
  ₪  40,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  40,000 - קיטון בנכסים ב  ב.
  ₪  40,000 - וקיטון בהון העצמי ב₪  400,000 -קיטון בהתחייבויות ב₪,  440,000 - קיטון בנכסים ב  ג.
  ₪  400,000 -קיטון בהון העצמי ב₪,  400,000 -גידול בהתחייבויות ב  ד.
  ₪  400,000 -קיטון בהתחייבויות ב₪,  400,000 - קיטון בנכסים ב  ה.
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  הרכבה של דוחות כספיים

  1שאלה מספר 

  להלן הדוחות הכספיים של חברת "קפה שלי":

  חברת "קפה שלי"  
  בדצמבר 31מאזן ליום 

  2013  2012  
      נכסים שוטפים

  100,000  200,000  מזומנים
  50,000  50,000  הוצאות ביטוח מראש

  50,000  50,000  לקוחות
  100,000  ?  מלאי
      

  300,000  ?  סך הכל רכוש שוטף
      

  10,000  10,000  נכסים קבועים נטו
      

  310,000  ?  סה"כ נכסים
      

      התחייבויות שוטפות
  25,000  20,000  ספקים

  15,000  15,000  הוצאות שכר עבודה לשלם
  10,000  5,000  הלוואה מבנק לזמן קצר

      
סך הכל התחייבויות 

  שוטפות
40,000  50,000  

      
 –התחייבויות לזמן ארוך 

  הלוואה מבנק
?  40,000  

      
      הון ועודפים
  50,000  50,000  הון מניות
  170,000  260,000  עודפים

      
  220,000  310,000  סך הכל הון ועודפים

      
  310,000  ?  סך הכל התחייבויות והון

  

  נדרש:

 2012חשב את היחס השוטף והיחס המהיר לשנת  .1
 . השלם את סימני השאלה.2הינו  2013הנח כי היחס השוטף של החברה לשנת  .2
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  2שאלה מספר 

  להלן הדוחות הכספיים של חברת "קפה שלי":

  חברת "קפה שלי"  
  בדצמבר 31מאזן ליום 

  2013  
    נכסים שוטפים

  100  מזומנים
  200  הוצאות ביטוח מראש

  ?  לקוחות
  50  מלאי
    

  ?  סך הכל רכוש שוטף
    

  100  נכסים קבועים נטו
    

  ?  סה"כ נכסים
    

    התחייבויות שוטפות
  ?  ספקים

  10  הוצאות שכר עבודה לשלם
  5  הלוואה מבנק לזמן קצר

    
  ?  סך הכל התחייבויות שוטפות

    
  ?  הלוואה מבנק –התחייבויות לזמן ארוך 

    
    הון ועודפים
  ?  הון מניות
  ?  עודפים

    
  ?  סך הכל הון ועודפים

    
  ?  סך הכל התחייבויות והון

  

  50  מכירות
  

    עלות המכירות
  50  מלאי פתיחה

  10  קניות
  40  מלאי סגירה

    
  20  סך עלות המכירות

    
  30  רווח גולמי

    
    הוצאות מכירה, הנהלה וכלליות

  10  פחת
  5  ביטוח

  5  שכר עבודה
  20  הוצאות מכירה, הנהלה וכלליותסך 

    
  10  רווח (הפסד) תפעולי לפני מימון

  2  הכנסות מימון
  8  רווח (הפסד) נקי השנה
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  נדרש:

 . 2עמד על  2013הנח כי היחס השוטף בשנת  .3
 . 2על  2012מחזור הספקים של החברה עמד בשנת  .4

  

  השלם את הסעיפים הבאים: –נדרש 

 סעיף לקוחות בצד הנכסים  .א
 הכל רכוש שוטףסך   .ב
 סך הכל נכסים  .ג
 סך הכל התחייבויות שוטפות  .ד
 סך הכל התחייבויות והון  .ה
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  3שאלה מספר 

  לפניך הדוחות הכספיים של חברת ליטל. יש להשלים את סימני השאלה החסרים על גבי הדוחות הכספיים 

  הן בדו"ח רווח והפסד והן בנתונים הנוספים.המובאים להלן. יש להיעזר בנתונים הקיימים,  הן במאזני החברה, 

  :2011 -ו 2012להלן הדוחות הכספיים של חברת "ליטל" בע"מ לשנים 

  חברת "ליטל" בע"מ  
  בדצמבר 31מאזן ליום 

  2012  2011  
      נכסים שוטפים

  140,000  200,000  מזומנים
  260,000  100,000  מלאי
      

  400,000  300,000  סך הכל רכוש שוטף
      

  400,000  ?  נכסים קבועים נטו
      

  800,000  600,000  סה"כ נכסים
      

      התחייבויות שוטפות
  ?  ?  ספקים

      
  ?  ?  סה"כ התחייבויות שוטפות

      
      הון ועודפים
  ?  ?  הון מניות
  ?  ?  עודפים

      
  ?  ?  סך הכל הון ועודפים

      
  ?  ?  סך הכל התחייבויות והון

  

  דו"ח רווח והפסד:

  2012  2011  
  1,500,000  2,000,000  מכירות

      
      עלות המכירות
  ?  200,000  מלאי פתיחה

  100,000  500,000  קניות
  ?  )400,000(  מלאי סגירה

      
  ?  300,000  סך עלות המכירות

      
  ?  1,700,000  רווח גולמי

      הוצאות מכירה הנהלה וכלליות
  )200,000(  )200,000(  פחת

  )200,000(  )200,000(  ביטוח
  )200,000(  )200,000(  שכר עבודה

  )600,000(  )600,000(  סך הוצאות מכירה הנהלה וכלליות
      

  ?  1,100,000  רווח (הפסד) תפעולי לפני מימון
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  20,000  100,000  הכנסות מימון
      

  ?  1,200,000  רווח (הפסד) נקי השנה
  

  

  נתונים נוספים:

  בהון המניות₪  300,000. ביום הקמת החברה השקיעו בעלי מניותיה 01.01.2010חברת ליטל הוקמה ביום   .1
  

  של החברה. לא היו השקעות נוספות בהון המניות של החברה.
  

  . 2עמד על  2011 -ו 2010היחס השוטף בשנים   .2
  

  . 2011החברה לא חילקה דיבידנד בשנת ₪.  10,000דיבידנד בסכום של  2010החברה חילקה בשנת   .3
  

  

  :יםנדרש

 סעיף הון מניות? 31.12.2012 -ו 31.12.2011באיזה סכום יוצג במאזן לימים  .1
 ?31.12.2012 -ו 31.12.2011מהו סכום ההתחייבות לספקים לימים  .2
 31.12.2012הקבועים ליום שחזר את הסכום שבו יוצגו הנכסים  .3
 ?2011באיזה סכום יוצג מלאי יתרת פתיחה ומלאי יתרת סגירה לשנת  .4
 ?31.12.2012 -ו 31.12.2011באיזה סכום יוצג סעיף עודפים לימים  .5
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  4שאלה מספר 

  לפניך הדוחות הכספיים של חברת ליטל. יש להשלים את סימני השאלה החסרים על גבי הדוחות 

  יים המובאים להלן. יש להיעזר בנתונים הקיימים,  הן במאזני החברה, הן בדו"ח רווח והפסדהכספ

  והן בנתונים הנוספים. 

  :2011 -ו 2012להלן הדוחות הכספיים של חברת "ליטל" בע"מ לשנים 

  חברת "ליטל" בע"מ  
  בדצמבר 31מאזן ליום 

  2012  2011  
      נכסים שוטפים

  ?  200,000  מזומנים
  10,000  ?  הוצאות ביטוח מראש

  120,000  ?  לקוחות
  200,000  ?  מלאי
      

  400,000  ?  סך הכל רכוש שוטף
      

  400,000  300,000  נכסים קבועים נטו
      

  ?  ?  סה"כ נכסים
      

      התחייבויות שוטפות
  ?  40,000  ספקים

  ?  34,500  הוצאות שכר עבודה לשלם
  100,000  125,500  הלוואה מבנק לזמן קצר

      
  ?  ?  סה"כ התחייבויות שוטפות

      
הלוואה  –התחייבויות לזמן ארוך 

  מהבנק
?  ?  

      
      הון ועודפים
  ?  ?  הון מניות
  ?  ?  עודפים

      
  ?  ?  סך הכל הון ועודפים

      
  ?  ?  סך הכל התחייבויות והון
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  דו"ח רווח והפסד:

  2012  2011  
  1,500,000  2,000,000  מכירות

      
      עלות המכירות
  ?  200,000  מלאי פתיחה

  ?  ?  קניות
  ?  ?  מלאי סגירה

      
  ?  ?  סך עלות המכירות

      
  ?  ?  רווח גולמי

הוצאות מכירה הנהלה 
  וכלליות

    

  100,000  200,000  פחת
  ?  ?  ביטוח

  ?  ?  שכר עבודה
סך הוצאות מכירה הנהלה 

  וכלליות
?  ?  

      
רווח (הפסד) תפעולי לפני 

  מימון
?  ?  

      
  ?  ?  הכנסות מימון

      
  200,000  100,000  רווח (הפסד) נקי השנה

  

  נתונים נוספים:

  ₪  300,000. ביום הקמת החברה השקיעו בעלי מניותיה 01.07.2011חברת ליטל הוקמה ביום   .1
  

  בהון המניות של החברה. לא היו השקעות נוספות בהון המניות של החברה.
  

  . 1.5עמד על  2012, והיחס המהיר בשנת 2עמד על  2011היחס השוטף בשנת   .2
  

  ימים 9.125עמד על  2012מחזור ספקים בשנת   .3
    
  החברה החליטה לחלק את כל הרווח השנתי של כל השנה כדיבידנד לבעלי המניות  .4

  
  חס למכירות)(רווח גולמי בי 20%עמד על  2012ובשנת  2011אחוז הרווח הגולמי בשנת   .5

  
  שילמה החברה ביטוח 01.07.2012שילמה החברה ביטוח לשנה מראש. ביום  01.07.2011ביום   .6

  
  לעומת 01.07.2012חודשים נוספים. לא היה שינוי בסכום הביטוח השנתי ששולם ביום  9 - ל 

  
  01.07.2011הסכום ששולם ביום  

  
  לחודש העוקב שלאחר חודש המכירה (למשל משכורת  10 -החברה משלמת את השכר לעובדיה ב  .7

  
  עלה 2012). השכר החודשי של שנת 2012לחודש ינואר  10 -משולמת ב 2011חודש דצמבר 

  
  .2011לעומת השכר החודשי של שנת  15% -ב

  

  : השלם את סימני השאלה במאזן ובדו"ח רווח והפסדנדרש
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  לקוחות

  1שאלה מספר 

  סעיף לקוחות הינו נכס המוצג בצד הנכסים השוטפים במאזן חברה.

  סעיף לקוחות מוצג בניכוי הפרשה בשם "הפרשה לחובות מסופקים".

  ענה בקצרה:

 מה מייצג סעיף לקוחות במאזן החברה?  .א

 באיזה סכום יש להציג סעיף זה?  .ב

 מהי "הפרשה לחובות מסופקים" ומהי מטרתה?  .ג

 שה לחובות מסופקים" בדוחות הכספיים?כיצד מוצגת "הפר  .ד

 האם הפרשה לחובות מסופקים מייצגת חובות של לקוחות אשר לא יוחזרו לחברה?  .ה

  

  2שאלה מספר 

  ענה בקצרה:

 מהו ההבדל בין "הפרשה לחובות מסופקים" והוצאות בגין חובות מסופקים?  .א

 בדו"ח רווח והפסד?מהו העיקרון החשבונאי לפיו נכון לרשום הוצאות בגין חובות מסופקים   .ב

  

  

  3שאלה מספר 

 מהי כרטסת לקוחות ברוטו, ומהי כרטסת הפרשה לחובות מסופקים?  .א
 

  אילו פעולות המתרחשות במהלך השנה משפיעות על הכרטסות?  .ב
  

  

  4שאלה מספר 

אבי הינו בעלים של חנות מכולת מצליחה בהרצליה. אבי הנהיג מבצע מהפכני בשכונה: קנה היום, שלם 

המבצע הביא לגל רכישות באשראי בחנות. רואה החשבון של אבי טוען כי בעת עריכת בעוד חודש. 

הדוחות הכספיים של המכולת, על אבי לתת ביטוי לעובדה שייתכן ואנשים שרכשו מוצרים, לא יפרעו 

  את חובם, באמצעות "הפרשה לחובות מסופקים".

בי כל שיטה, קבע כיצד מבוצעת הפרשה שיטות לקביעת הסכום הפרשה לחובות מסופקים. לג 3נדרש: מנה 
והשפעתו על יצירת  לחובות מסופקים לפי שיטה זו. כמו כן, הסבר בקצרה מהו "גיול חובות לקוחות"

  הפרשה לחובות מסופקים.
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  5שאלה מספר 

אבי, מבולבל מהאפשרויות השונות לקביעת הפרשה לחובות מסופקים, פונה אליכם ומבקש כי תבצעו 
  השיטות השונות על מנת שהוא יוכל לקבל החלטה מושכלת בדבר השיטה הנכונה עבורו.השוואה בין 

  מלא את הפרטים הבאים:

אומדן: מאזני (אחוז   הפרשה ספציפית  
  מלקוחות)

אומדן: תוצאתי (אחוז 
  ממכירות)

        כיצד נקבעת הפרשה?
מה נקבל כתוצאה 

  מהפרשה?
      

        יתרון שיטה זו
        חסרון שיטה זו

  

  

  6שאלה מספר 

. כל פעילותה של החברה בשנה זו הינה למכור באשראי 01.01.2009חברת "המתיישבים" הוקמה ביום 

 100החברה העריכה את יתרת ההפרשה לחובות מסופקים בסך של  2009שקלים. בסוף שנת  200בסך 

שהוכרו כחוק  100 -, מלבד הכרה בחובות אבודים בגין ה2010שקלים. לחברה אין כלל פעילות בשנת 

  . 2009מסופק בשנת 

  נדרש:

 מהו חוב אבוד? .1

בהנחה כי החוב הוכר בעבר כחוב מסופק, כיצד משפיע ההכרה בחוב אבוד על הדוחות הכספיים  .2
 ? 2010של החברה לשנת 

בהנחה כי החוב לא הוכר בעבר כחוב מסופק, כיצד משפיע ההכרה בחוב אבוד על הדוחות  .3
 ?2010הכספיים של החברה לשנת 

 

 50התברר כי חוב בסך  2010חברת המתיישבים גילתה כי "האצבע הייתה קלה מידי על ההדק":בשנת 

  אינו אבוד. 50התברר כי חוב בסך  2011אינו אבוד, בשנת 

  
  ?2011 -ו 2010ביטול ההכרזה על החוב כאבוד על הדוחות הכספיים של שנת  כיצד משפיע  .4
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  7שאלה מספר 

אנחנו" נוהגת לבצע הפרשה לחובות מסופקים לפי שיטת אחוז מלקוחות. חשב חברת "מחשבים זה 

החברה, המנכ"ל ויו"ר הדירקטוריון ניהלו בישיבה האחרונה דיון סוער. כל אחד מהם סבר אחרת באשר 

  לטיפול בסעיף לקוחות והפרשה לחובות מסופקים.

מלקוחות לשיטת אחוז החברה תשנה את שיטת ההפרשה לחובות מסופקים משיטת אחוז  החשב:

את סך ההפרשה לחובות מסופקים. מי  2010ממכירות."בשיטה זו", קובע החשב, "נקטין בשנת 

ואחורה מזה לא יוכל לדעת מה היה קורה אם  2008, 2009שיסתכל על הדוחות הקודמים שלנו לשנים 

  היינו מיישמים את השיטה החדשה בשנים קודמות. זה מצוין בשבילנו"

כ"ל החברה הינו שמרן יותר מהחשב הצעיר, ועל כן השיב לו בביטחון:"אני דווקא חושב מנ המנכ"ל:

שעדיף פשוט להגיד שעשינו טעות בדוחות הכספיים. נתקן את הטעות בדוחות של השנה הנוכחית, ואף 

  אחד לא יכול לדעת מה היה קורה אילו היינו לכאורה מתקנים את הטעות בשנים קודמות".

: יו"ר הדירקטוריון הגיב בבוז להצעות הצדדים: "בואו נקטין את אחוז ההפרשה  וןיו"ר הדירקטורי

  . הכי פשוט".3% -כנהוג היום ל 4% -לחובות מסופקים מ

  נדרש:

שינוי אומדן חשבונאי; שינוי שיטה חשבונאית ; תיקון טעות חשבונאית. כיצד מטופל כל אחד   .א
 מהם בדוחות הכספיים?

 

המועלות על ידי הצדדים וקבע כיצד בחירת כל אפשרות תשפיע על  התייחס לאפשרויות השונות  .ב
 2008, 2009, ועל הדוחות הכספיים של החברה לשנים 2010הדוחות הכספיים של החברה לשנת 

  ואחורה מזה.
  

  

  8שאלה מספר 

  קבע את שלבי עבודה בתרגילים העוסקים בנושא לקוחות והפרשה לחובות מסופקים

 יות לעבודה בתרגילים בנושא זההצג את הכרטסות הרלוונט  .א

 אילו אירועים משפיעים על כרטסות העבודה השונות?  .ב

כיצד משפיע כל כרטסת בנפרד, ושתי הכרטסות יחדיו, על הצגת הסעיפים השונים בדוחות   .ג
 הכספיים?

 ?2011משפיע על כרטסת העבודה בשנת  2010כיצד כרטסת העבודה בשנת   .ד

במסגרת השאלה ניתנים נתונים מסוימים ואילו נתונים שאלות מסוג שיחזור הן שאלות בהם   .ה
אחרים אינם ניתנים כלל, ועל הסטודנט לבצע "שיחזור" של נתון חסר באמצעות נתון קיים. כיצד 

 מתמודדים עם שאלות מסוג שיחזור במסגרת תרגילים בנושא לקוחות?
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  9שאלה מספר 

  
מהי פקודת היומן אשר החברה רושמת בגינו ואת לפניך מספר אירועים. לגבי כל אירוע בנפרד קבע 

השפעתו על כרטסת לקוחות והפרשה לחובות מסופקים. כמו כן, קבע את השפעת סעיף לקוחות על 

  .2011 - ו 2010הדוחות הכספיים לשנים 

  . במהלך שנה זו החברה ביצעה את הפעולות הבאות:2010חברת הנביא הידוע הוקמה בשנת 

 שקלים נגבו במזומן בעת המכירה. 30שקלים. 100 -וצרים בהחברה מכרה ללקוחות מ .1

 שקלים נוספים מלקוחות. 20במהלך השנה החברה גבתה  .2

  

  .10% –החברה מבצעת הפרשה לחובות מסופקים לפי שיטת אחוז מלקוחות 

  :2011שנת 

 שקלים נגבו בעת המכירה. 50שקלים.  150 -החברה מכרה ללקוחות מוצרים ב .3

 שקלים במזומן מלקוחות. 50החברה גבתה  .4

  שקלים שהוכר כמסופק התברר כחוב אבוד. 10חוב בסך  .5
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  חלק ב'
  

  10שאלה מספר 

  
  :2009 לשנת בע״מ ״שושה״ חברת מספרי שהוצאו נתונים להלן

  
  ₪  

  1,250,000  2009סך מכירות באשראי בשנת 
  725,000  2009גבייה מלקוחות בשנת 

  12,000  2009אבודים בשנת חובות 
  235,000  2009בינואר  01יתרת חשבון לקוחות ברוטו ליום 

  22,500  2009בינואר  01יתרת חשבון הפרשה לחובות מסופקים ליום 
 

  )?בש״ח( 2009 בדצמבר 31 ליום ברוטו הלקוחות יתרת מהי

  490,000  .א
  513,000  .ב
  525,000  .ג
  725,000  .ד
  748,000  .ה

 

  הוצאות מהן, ש״ח 29,850 הינה 2009 בדצמבר 31 ליום מסופקים לחובות ההפרשה יתרת כי בהינתן

  )?בש״ח( 2009 לשנת מסופקים לחובות ההפרשה 

  7,350  .א
  19,350  .ב
  20,100  .ג
  30,600  .ד
  41,850  .ה

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  11שאלה מספר 
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 31 וכן 2008 בדצמבר 31 לימים מ"בע" הטייסים" חברת של הבוחן מאזן מתוך נתונים להלן
  :2007 בדצמבר

  2008  מאזניות יתרות

  ח"ש

2007  

  ח"ש

  ?  622,000  ברוטו לקוחות

  ?  9,800  מסופקים לחובות הפרשה פתיחה יתרת

  1,800,000  2,000,000  מכירות כ"סה

  50,000  60,000  מלקוחות החזרות

  :נוספים נתונים

  .ח"ש 240,000 הינה 2006 בדצמבר 31 ליום ברוטו הלקוחות יתרת •

 - ו ח"ש 1,500,000 של סכום מלקוחותיה מזומן החברה גבתה 2008 -ו 2007 בשנים •
  .בהתאמה ח"ש 1,800,000

  .הלקוחות מיתרת 2% על מסופקים לחובות ההפרשה יתרת את להעמיד נוהגת החברה •

  .ח"ש 8,000 בסך אבוד חוב התגלה 2008 במהלך •
  

 2007 בדצמבר 31 ליום מ"בע" הטייסים" חברת במאזן שתופיע כפי, נטו הלקוחות יתרת מהי  
  )?ח"בש(

  240,000.א

  480,200  .ב

  490,000  .ג

  500,000  .ד

  529,200  .ה
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 לשנה מ"בע" הטייסים" חברת של והפסד רווח בדוח שנרשמה מסופקים לחובות ההוצאה סכום מהו  
  ?)ח"בש( 2008 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה

  2,000  א.

10,000  ב.

10,640  ג.

10,800  ד.

12,640  ה.
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  12שאלה מספר 

  .2006 בינואר 1 ביום הוקמה בע׳׳מ ״הדר״ חברת

  : 2006 - 2009 השנים במהלך החברה של העסקית מהפעילות חלק על נתונים להלן

  :מלקוחות והתקבולים המכירות התפלגות

  
סכום מכירות   שנה

  (בש"ח)
תקבולים מלקוחות 

  (בש"ח)
  

2006  900,000  650,000  
2007  950,000  750,000  
2008  1,000,000  1,050,000  
2009  1,100,000  950,000  

 
  :כאבודים שהוכרו חובות פירוט להלן

 
  שנה  סכום החוב (בש"ח)

7,000  2007  
10,000  2008 

12,000  2009  

 

   יסתכם לכמה, הלקוחות מיתרת 3% על מסופקים לחובות ההפרשה יתרת את מעמידה שהחברה בהנחה

   שנסתיימה לשנה החברה של והפסד רווח בדו״ח שיירשם כפי, ואבודים מסופקים לחובות ההוצאה סכום

  )?בש״ח( 2007 בדצמבר 31 ביום

  

  7,000  א.

  9,000  ב.

  10,760  ג.

  12,790  ד.

  22,790  ה.
  

   ההפרשה את מעמידה והחברה ש״ח 840,000 הינה 2008 בדצמבר 31 ליום נטו הלקוחות יתרת כי בהינתן
   בדצמבר 31 ליום החברה במאזן נטו הלקוחות יתרת תהיה מה, הלקוחות מיתרת 4% על מסופקים לחובות

  )?בש״ח( 2009
  

  710,400  א.

  740,000  ב.

  866,880  ג.

  972,480  ד.

  1,013,000  ה.
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  13שאלה מספר 

מפרישה לחובות מסופקים לפי שיטת אחוז  ברה. הח2001בינואר  1חברת ״ניר״ בע״מ הוקמה ביום 
  מהמכירות השנתיות. 0.5% : מהמכירות

  
  ע״מ:בלהלן נתונים מתוך הדוחות הכספיים של חברת ״ניר״ 

  
  2006  2005  סעיף/שנה
  4,000,000  3,000,000  מכירות נטו

  560,000  200,000  לקוחות
  ?  20,000  הפרשה לחובות מסופקים

  
  

  טרם נרשמו הפעולות הבאות: 2006בשנת 
  ש״ח 24,000הכרה בחוב אבוד בסך של  *
 2006הוצאות חובות אבודים ומסופקים לשנת  *

  

חברת  , כפי שתוצג במאזן2006מהי יתרת ההפרשה לחובות מסופקים לפי שיטת אחת מהמכירות לשנת 

  (בש"ח)? 2006בדצמבר  31"ניר" בע"מ ליום 

  16,000  א.

  20,000  ב.

  22,000  ג.

  24,000  ד.

  28,000  ה.

  

לחישוב  2006הניחו כי חברת ״ניר״ בע״מ החליטה בעקבות אימוץ התקינה הבינלאומית, לעבור בשנת 
  ההפרשה לחובות מסופקים לפי שיטת אחוז מהלקוחות.

  

מה תהיה ההכנסה/ההוצאה לחובות מסופקים ואבודים, כפי שתוצג בדוח רווח והפסד של 
, בהינתן כי החברה החליטה לאמוד 2006בדצמבר  31לשנה שהסתיימה ביום  חברת ״ניר״ בע״מ

  ?מיתרת הלקוחות (כש״ח) 4%את ההפרשה בשיעור של 

  20,000הוצאה של   א.

  21,440הוצאה של   ב.

  25,440הוצאה של   ג.

  21,440הכנסה של   ד.

  25,560הכנסה של   ה.
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  14שאלה מספר 

  י כ. מנכ״ל החברה החליט 2006ואר נבי 1הוקמה ביום חברת ״ניב״ בע״מ (להלן  ״החברה״) 

  חישוב ההפרשה לחובות מסופקים יבוסס על שיטת אחוז מיתרת הלקוחות ברוטו, בהתאם לדוח 

  גיול הלקוחות.

  ם:נתונים נוספי

  %60מתוכם גבתה החברה במזומן ₪,  2,500,000היו  2006מכירות החברה בשנת 

  .70%, מתוכם גבתה החברה במזומן ₪ 3,500,000יו ה 2007מכירות החברה בשנת 

ש״ח,  20,000של  ך, למעט חוב בס2006גבתה החברה את כל יתרת החובות ממכירות  2007במהלך 
  שהתברר כאבוד.

  

התפלגות יתרת גיל הלקוחות ומדיניות ההפרשה לחובות  2007בדצמבר  31 -ו 2006בדצמבר  31לימים 
  מסופקים הינה:

לחובות מסופקיםאחוז הפרשה    גיל החוב  אחוז מיתרת הלקוחות

  חודשים 3עד  0 30%  3%

 חודשים 6עד  3 40% 4%

 חודשים 9עד  6  15% 5%

  חודשים 10 -למעלה מ  15% 6%

  

 2006בדצמבר  31מהי יתרת ההפרשה לחובות מסופקים כפי שתוצג במאזן חברת "ניב" בע"מ ליום 
  (בש"ח)?

  א.  45,000
  ב.  46,500
  ג.  41,500
  ד.  41,000
  ה.  50,000

  

מהו הסכום שיופיע ₪,  40,000הינה  2006בדצמבר  31בהינתן כי יתרת ההפרשה לחובות מסופקים ליום 
 31כהוצאות חובות מסופקים ואבודים בדוח רווח והפסד של חברת "ניב" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום 

  (₪)? 2007בדצמבר 

  א.  3,575
  ב.  14,124
  ג.  23,575
  ד.  43,575
  ה.  40,000
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  15שאלה מספר 

  נעשתה טעות  הסתבר כי ,2006בדצמבר  31לאחר קבלת הדוחות הכספיים של חברת ״אלעד״ בע״מ ליום 

  לקוח שהוצג כחוב מסופק הינו למעשה חוב אבוד. וחוב

ההתחייבויות כיצד ישפיע תיקון הטעות (בהתעלם מהשפעות מס הכנסה) על קבוצות המאזן, הנכסים, 
  וההון?

  א. כל התשובות האחרות שגויות.

 ב.  ההתחייבויות יגדלו, ההון יקטן, הנכסים ללא שינוי.

  ג.  הנכסים יגדלו, ההון יגדל, ההתחייבויות ללא שינוי.

  ד.  הנכסים יגדלו, ההתחייבויות יגדלו, ההון ללא שינוי.

  ה.  הנכסים, ההתחייבויות וההון ללא שינוי.
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  16שאלה מספר 

 שהסתיימה ולשנה 2008 בדצמבר 31 ליום מ"בע" עדי" חברת של הכספיים הדוחות מתוך נתונים להלן
  :   תאריך באותו

  :    בדצמבר 31 ליום המאזן מתוך

  2008  2007  

  120,000  150,000  לקוחות

  )3,000(  )8,500(  מסופקים לחובות הפרשה

  117,000  141,500  נטו, לקוחות

                                                      

  : 2008 לשנת והפסד רווח דוח מתוך

               14,500  ומסופקים אבודים חובות הוצאות

   750,000  מכירות

  

  )? ח"בש( מ"בע" עדי" בחברת 2008 בשנת שהתקבל מלקוחות במזומן התקבול סך מהו

  280,000א.

  358,000  ב.

  711,000  ג.

  750,000  ד.

  865,000  ה.
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  מלאי

  1שאלה מספר 

דני ואייל, סטודנטים לפילוסופיה באוניברסיטה העברית, החליטו להרחיב את המעגל החברתי שלהם. 

השניים נרשמו במהרה לקורס "יסודות החשבונאות ללא חשבונאיים". השיעור הראשון בקורס עסק 

  . 2בנושא: מלאי, תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

  נדרש:

 מהי הגדרת מלאי?  .א

 החברה? כיצד מלאי מוצג במאזן  .ב

  

  2שאלה מספר 

 :קבע, לגבי כל אחד מהבאים, האם מדובר במלאי או בנכס אחר

 מכונה לייצור קרמבואים במפעל לקרמבואים. .1

 קרמבואים שטרם נמכרו במפעל לקרמבואים. .2

 נייר כסף, המשמש להכנת העטיפות של הקרמבואים במפעל קרמבואים. .3

 לקרמבואים.ביצים, מצרך חיוני להכנת קרמבואים, במפעל  .4

 קרמבואים מוכנים, בפינת הקפה של משרד רו"ח. .5

 דירת מגורים המשמשת כמשרד, במשרד עו"ד. .6

 דירת מגורים המיועדת למכירה ושייכת למשרד עו"ד. .7

 דירת מגורים המיועדת למכירה אצל קבלן שעסקו מכירת דירות מגורים. .8

  

  
  3שאלה מספר 

  היתר, חנות מכולת ומפעל לייצור צעצועים.נוחי הוא איש חיל אשר לו עסקים רבים: בין 

  ענה בקצרה:

 מהי חברה יצרנית ומהי חברה מסחרית/קמעונאית? .1

 מהו ההבדל בגין סוגי המלאי בחברה יצרנית וחברה מסחרית/קמעונאית? .2

  

  

  

  
  
  



29  

 

  

  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

  

 

  4שאלה מספר 

  דו"ח רווח והפסד הוא דו"ח תזרימי אשר מציג ביצועים של ישות לתקופה מסוימת. 

  ענה בקצרה: 

  מהו סעיף מכירות בדו"ח רווח והפסד ומה הוא מייצג? .1

  מהו סעיף עלות מכר בדו"ח רווח והפסד ומה הוא מייצג? .2

 מהו רווח הגולמי? מהו שיעור רווח גולמי? .3

  

  5שאלה מספר 

אייל בן יהודה, סטודנט לחשבונאית במרכז האקדמי שבלול מונה לאחרונה למתמחה במשרד רואי 

פרחי ושות'. אייל, מתוקף תפקידו כמתמחה החדש, נאלץ לעשות ביקורת לסעיף עלות  החשבון איציק

  המכר.

  נדרש:

  ?)2010(לדוגמא, שנת  כיצד נקבע עלות המכר בתקופה מסוימת .1

 מת?ת ניתוח ביצועי ישות לתקופה מסוימדוע עומדת חשיבות כה רבה לסעיף עלות המכר בע .2

  

  

  6שאלה מספר 

  קובע שיטות שונות להערכת מלאי. 2ספר תקן חשבונאות בינלאומי מ

  נדרש:

שיטות שונות להעריך מלאי? (רמז: נסה לחשוב על ההבדלים במדידת מלאי  מדוע לדעתך נדרשות .1

 ).בעל גלריה קטנה של סוכנות רכב, יצרנית קרטוני חלב ואספן אומנות פרטי

  השיטות השונות להערכת מלאי המוכרות לך? מהן .2
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  7שאלה מספר 

ההבדל בין  וות מדופלם, אשר עובד בחברת קמעונאות גדולה. הסבר לאייל מהאייל הינו מנהל חשבונ

  ניהול שיטת מלאי המכונה "תמידי" לעומת ניהול שיטת מלאי "תקופתי".

   נדרש:

כיצד מתבטא ההבדל בבחירת שיטת ניהול ספרים לגבי המלאי באופן "תמידי" או "תקופתי" לשיטות 

  ערך מלאי: פיפ"ו, ליפ"ו וממוצע משוקלל, תוך רישום פקודות יומן רלוונטיות לכל שאלההשונות לקביעת 

  

  8שאלה מספר 

חברת האופים מייצרת עוגות למכירה במהלך העסקים הרגיל. החברה קיבלה הזמנה להכנת עוגות 

 שכבות מיוחדת לטובת חתונת הילה ויאיר, זוג צעיר אשר החליטו למסד את הקשר ביניהם (לאחר

  שהילה הכריזה ברבים שאחרת הוא יכול לחזור לישון אצל ההורים).

  לחברה התהוו העלויות הבאות לצורך הכנת העוגה:

שקלים הינו בגין מע"מ. ניתן  5שקלים. מתוך סכום רכישת הבצק  100 -החברה רכשה בצק ב .1

 לקבל את המע"מ בחזרה באופן מיידי.

 םשקלי 20החברה מרחה שוקולד מיוחד בעלות של  .2

 וולט. 100 -שקלים ל 10וולט. החברה משלמת  100 -החשמל בייצור העוגה הסתכם ל .3

 שקלים 10משכורת למזכירת מנכ"ל חברת האופים בסך של  .4

החברה מאחסנת את העוגה במחסן עוגות. אין צורך לאחסן את העוגה במחסן עוגות לצורך  .5

 שקלים. 5תהליך הייצור. עלות האחסון: 

  שקלים לחודש. 10וק בעלות של החברה מעסיקה איש שיו .6

  

קבע אילו סוגי עלויות יוכרו כחלק מעלות המלאי ואילו סוגי עלויות יוכרו כהוצאה (ולא כחלק  נדרש:

  מעלות המלאי). 
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  9שאלה מספר 

  קובע כי מלאי יוצג לפי הנמוך מבין עלות ושווי מימוש נטו. 2תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

  נדרש:

 נטו ולמה הוא משמש? מהו שווי מימוש .1

 מה ההבדל בין שווי מימוש נטו ושווי הוגן? .2

 90שקלים. החברה מצאה כי שווי מימוש נטו של המלאי הינו  100בחברת דני דין מלאי בסך של  .3

  שקלים. מהי השפעת הבדיקה על דוחותיה הכספיים של החברה?
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  'בחלק 
  

  10שאלה מספר 

  :2006בדצמבר  31נתונים על פעילות חברת ״נירו״ בע״מ לשנה שהסתיימה ביום  להלן
  

  . 40%שיעור הרווח הגולמי מהמכירות: 
ש״ח.  220,000(ללא עלות המכר):  2006סך ההוצאות של חברת ״נירו״ בע״מ לשנת 

  מהמכירות. 8%שיעור הרווח הנקי: 

  ת.י למעט המכירות, לא קיימות הכנסות נוספוכיש להניח 

  

בדצמבר  31לפי הנתונים שלעיל, מהו סכום המכירות של חברת ״נירו״ בע״מ לשנה שהסתיימה ביום 
  ?(בש״ח) 2006

  275,000  א.

  440,000  ב.

  687,500  ג.

  895,000  ד.

  1,375,000  ה.

  

  11שאלה מספר 

 שנספר המלאי עלות. 2007 בדצמבר 15 ביום מלאי ספירת ערכה) החברה - להלן( מ"בע" נירו" חברת
 החברה קניות הסתכמו 2007 בדצמבר 31 ליום ועד 2007 בדצמבר 16 שמיום בתקופה. ח"ש 360,000 הינה

  .ח"ש 282,000 של לסכום והמכירות ח"ש 140,000 של לסכום

 2007 בדצמבר 18 בתאריך בספרים נרשמה אשר, ח"ש 102,000 של בסך מכירה כולל המכירות סכום
 על 33.33% הינו בחברה הגולמי הרווח שיעור. 2007 בדצמבר 12 בתאריך ללקוח נשלחה בפועל אולם
  . המכירה מחיר

  )?ח"בש( 2007 בדצמבר 31 ליום מ"בע" נירו" חברת של הכספיים בדוחות שיופיע כפי, המלאי ערך מהו

  

  190,000א.

  218,000  ב.

  308,000  ג.

  380,000  ד.

  680,000  ה.
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  12שאלה מספר 

"גייבורי" הינה חברה המוכרת מחשבונים פיננסיים. החברה רוכשת את המחשבונים הפיננסיים חברת 
מספק בטבריה. הספק עצמו קובע את המחיר לפי שער הדולר לאותו יום, כך שהמחירים נוטים 

  להשתנות מידי רכישה.

  לחברת גייבורי אין מלאי מחשבונים פיננסיים למכירה. 31.12.2010נכון ליום 

  :2011פעולות במלאי אשר ביצעה החברה בשנת להלן 

  סכום  כמות  אירוע  תאריך
רכישת   01.01.2011

  מלאי
100  10  

רכישת   30.06.2011
  מלאי

50  8  

מכירת   31.07.2011
  מלאי

25  15  

רכישת   31.08.2011
  מלאי

40  9  

מכירת   15.09.2011
  מלאי

85  14  

רכישת   31.12.2011
  מלאי

10  10  

  

  שקלים 9: 31.12.2011מלאי ליום שווי מימוש יחידת 

  נדרש:

 קבע את ערך מלאי הסגירה של החברה לפי השיטות הבאות: .1
 שיטת פיפו נע תמידי  .א
 שיטת פיפו תקופתי  .ב
 שיטת ממוצע משוקלל תמידי  .ג
 שיטת ממוצע משוקלל תקופתי  .ד

 
 לגבי כל שיטה קבע: .2

 מהי עלות המכר  .א
 מהו הרווח הגולמי  .ב
 מהו שיעור הרווח הגולמי  .ג
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  13מספר שאלה 

במטרה למכור נרות  2006בינואר  01"החברה") הוקמה ביום  –חברת "דניאל" בע"מ (להלן 
  :2008בדצמבר  31ריחניים. להלן נתונים המתייחסים לתנועת המלאי לשנה שהסתיימה ביום 

  

  כמות  פעולה  תאריך
עלות ליחידה 

  (בש"ח)
מחיר מכירה 

  (בש"ח)
    5  3,500  יתרת פתיחה  01.01.2008
  8    1,800  מכירה  27.01.2008
    6  2,200  רכישה  12.03.2008
    8  1,000  רכישה  16.05.2008
  12    3,400  מכירה  20.07.2008
    10  2,500  רכישה  15.09.2008
  15    1,200  מכירה  28.10.2008
    12  2,600  רכישה  12.12.2008

  
  
  . ש״ח 12 - ל 2008 בדצמבר 31 ליום הסתכם ריחני נר של בשוק המכירה מחיר-
  .נר כל עבור ש״ח 2 בסך מכירה בהוצאות נושאת החברה-

 

 

 בשיטת המלאי את מנהלת החברה אם), בש״ח( 2008 בדצמבר 31 ליום החברה של המלאי יתרת מהי
  ?תמידי פיפ״ו

  49,000  .א
  54,000  .ב
  55,064  .ג
  58,000  .ד
  58,600  .ה

 

 

 החברה כי בהינתן), בש״ח( 2008 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה לשנה החברה של הגולמי הרווח מהו
  ?התקופתי המשוקלל הממוצע בשיטת המלאי את מנהלת

  21,729  .א
  32,300  .ב
  33,364  .ג
  43,429  .ד
  51,471  .ה

 

 

 את מנהלת החברה אם), בש״ח( 2008 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה לשנה החברה של המכר עלות מהי
  )?התמידי(הנע המשוקלל הממוצע בשיטת המלאי

  39,836  .א
  40,900  .ב
  51,000  .ג
  54,000  .ד
  58,600  .ה
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  רכוש קבוע

  1שאלה מספר 

  בתחום מוצרים ולשווק פעילותה, תחומי את להרחיב החליטה בדצמבר" אפילו "שרב חברת
  

   אשר לחברות החברה תמכור אותם עצים, לניסור מכונה לרכוש מעוניינת החברה החקלאות.
  

   בסכום עצים לניסור חדישה מכונה החברה רכשה 01.01.2010 ביום  לצורכיהם. עצים צריכות
  

  שנים. מספר למשך החברה את לשמש עתידה המכונה שקלים. 100 של
  

  במכונה להכיר ניתן תנאים ובאיזה החברה, בספרי המכונה תסווג כיצד מתלבט החברה חשב
  

  בספרים. כנכס
  
  

  בקצרה: ענה
  

 החברה? במאזן קבוע" כ"רכוש תסווג המכונה ריםמק באילוא.
 

 בספריה? במכונה להכיר שתוכל מנת על לעמוד החברה נדרשת בו הנוסף התנאי מהוב.
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  2שאלה מספר 

   החברה רכשה לאחרונה, בחדרה. החברה במפעל עץ תפוחי בייצור עוסקת ישראלי" "ייצור חברת
  

   תפוחים. ייצור לצורך אותה תשמש אשר מכונה
  

   שונים סוגים לחברה התהוו קבוע, כרכוש בהגדרתה בתנאים עומדת אשר המכונה, רכישת בעת
  

  עלויות. של
  
  

  אלה. עלויות עם לעשות מה התלבט החברה חשב
  
  

  נדרש:
  

  וקבע קבוע, רכוש רכישת במועד להתהוות שעשויות עלויות של השונים הסוגים בין הבחן .1
 

  בספרים כהוצאה או הקבוע הרכוש מעלות כחלק בהם להכיר יש האם
 
 

 בספרים: הוצאה או הקבוע הרכוש מעלות חלק היא האם עלות כל לגבי קבע .2
  

  מספור
  

  הרכישה מהות
  

  א.
 שקלים. 100 -ל הסתכמה המכונה רכישת עלות

  

  ב.
 מרשויות כהחזר לקבל ניתן שקלים 5. שקלים 20 -ל הסתכמו המכונה בגין ששולמו מיסים

 המס.
  

  ג.
 שקלים. 3 הרכישה עסקת את שניסח הדין לעורך שילמה החברה

  

  ד.
 שכ"ט וגובה המכונה לרכישת בהקשר לחברה מסייע אשר מקצועי יועץ מהנדס, הוא דני

 שקלים. 2 של קבוע
  

  ה.
 לשנת מצוינים וביצועים חדשה מכונה רכישת אודות גלי בריש בעיתונות פרסמה החברה

 שקלים. 15 -ל הסתכמו הפרסום עלויות .2009
  

  ו.
 בדיקת עלות אחת. מלאי יחידת באמצעותה וייצרה המכונה תפקוד את בדקה החברה

 קלים.ש 10 הוא אחת מלאי יחידת של הוגן השווי שקלים. 30 -ל הסתכמה התקינות
  

  ז.
 שקלים. 1,000 -ל מסתכם שכרה הלוגיסטי. בפן לרכישה סייעה המנכ"ל, מזכירת רווית,
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  3שאלה מספר 

  היום במהלך בעסק: העובדים לצורך אותה תשמש אשר מכונית לרכוש החליטה "שמופי" חברת

 הביתה. אחר עובד עם יום כל יחזור הרכב בערבים לתחבורה. הנזקק עובד וישמש בחנייה יהיה הרכב 

  החברה. עובדי של המורל את דרמטי באופן לשפר צפוי הדבר

  

   החברה של הכספים סמנכ"ל באשראי. הנכס ורכישת במזומן הנכס רכישת בין מתבלטת החברה

  החברה. של הכספיים הדוחות על באשראי הרכישה מהשפעת מודאג בעיקר

  
  א' נדרש

  
 ?16 מספר בינלאומי חשבונאות תקן לפי קבוע רכוש פריטי של אשראי בעסקאות החשבונאי הטיפול מהו

  רגיל) שאינו ואשראי רגילים אשראי תנאי בין הבחן (רמז:
  
  

  ב' נדרש
  

  :1 מספר אירוע
  

 תשולם הרכישה תמורת כי נקבע שקלים. 104.5 של בסך קבוע רכוש היובל חברת רכשה  01.01.2010 ביום

  .%5 דומות: עסקאות להיוון הריבית שיעור .)31.01.2010 (ביום הרכישה מועד לאחר כחודש
  

  :2 מספר אירוע
  

 תשולם הרכישה תמורת כי נקבע שקלים. 104.5 של בסך קבוע רכוש היובל חברת רכשה  01.01.2010 ביום

  .%5 דומות: עסקאות להיוון הריבית שיעור .)31.12.2010 (ביום הרכישה מועד לאחר כשנה
 

  נדרש:
  
 הקבוע הרכוש רכישת בגין 2010 לשנת יומן פקודות רשום 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  



38  

 

  

  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

  

 

  4שאלה מספר 

   של הזמניים עובדיה לטובת ניידים מחשבים מספר לי"– "סלולר חברת רכשה שנים, כשלוש לפני
  

   הם ולעיתים בעייתי, היה שלהם התגובה זמן בעיות: לעשות המחשבים החלו לאחרונה החברה.
  

  סיבה. ללא לעבוד הפסיקו פשוט
  

   שירות מתן לצורך וזאת האחרונות, השנים במהלך החברה עובדי את שימשו המחשבים
  

  החברה. של הרבים ללקוחותיה
  
  

  חדשים. מחשבים רכישת תושוקל לפח המחשבים את זרקה החברה ברירה, בלית

  
  בקצרה: ענה

  
 קבוע? רכוש בגין פחת בהוצאות הכרה מאחורי הכלכלי ההיגיון מהו .1

 
 רווח בדו"ח כהוצאה החברה בספרי פחת הוצאות רישום מאחוריי החשבונאי ההיגיון מהו .2

 והפסד?
 

 שיטה כל ידי על המוצע ההפחתה אופן את בקצרה וציין לך המוכרות הפחת שיטות את מנה .3
 

 הקבוע? הרכוש רכישת ביום שנקבעה פחת שיטת של נכונות בעתיד לבחון צורך עומד האם .4
 

  הטיפול מהו חיובית, והתשובה במידה קבוע? רכוש של הפחתה שיטת לשנות ניתן האם .5
 פחת. שיטת בשינוי החשבונאי

  
  

  םהתרגילי ספר בהמשך בהרחבה יובא השונות הפחת בשיטות החשבונאי הטיפול תרגול :הערה
  
  

  5שאלה מספר 

   נזקקו החברה רכבי מספר קורה: שזה האמין לא הידוע", "הנדיב חברת של הכספים סמנכ"ל דני,
  

   משמעותיים כסף סכומי לשלם נדרשה כספיים, בקשיים מצויה ככה שגם החברה, במוסך. לטיפול
  

  שנים. 3 -כ לפני כולם נרכשו החברה רכבי למוסך.
  

  נדרש:
  

 עוקבת עלות לסווג עלינו מקרים ובאילו בספרים כהוצאה עוקבת עלות לסווג עלינו מקרים באילו .1

 קבוע רכוש מעלות כחלק
 

 מתאימה: יומן פקודת ורשום מקרים שני בין הבחן .2
 

 הקבוע הרכוש של השוטפת התחזוקה לצורך הינה שקלים 10 בסך העוקבת העלות  .א
 והעלתה חיי את האריכה הקבוע, הרכוש את שיפרה שקלים 10 בסך העוקבת העלות  .ב

 שוויו. את
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 ואת הקבוע הרכוש את להפחית עלינו כיצד קבוע, רכוש מעלות כחלק עוקבת עלות וסיווגנו במידה .3

  בעתיד העוקבת העלות
 6 מספר שאלה

   מכוניות רוכשת החברה לפירוק. רכבים רכישת ב... עוסקת לפירוק" רכבים "קונה חברת
  

   ברכיבים שימוש ועושה כגרוטאה, רכיבים אותם את לוקחת החברה זמנן. שעבר כאלה "מתות":
  

  יותר. נוסעת אינה עצמה המכונית כאשר גם ערך להם אשר השונים,
  

  נדרש:
  

 קבוע? רכוש של גרט ערך מהו .1
 

 חייו? לאורך קבוע רכוש פריט הפחתת על משפיע חזוי גרט ערך כיצד .2
  
  
  
  

  7שאלה מספר 

   שקלים. מיליון 100 של בסך יוקרתי מנהלים מטוס רכשה הל- אל חברת רכשה 01.01.2009 ביום
  

   (עלות כסאות מושבי שנה, 20 המשוער חייו שאורך שקלים), מיליון 50 (עלות מנוע כולל המטוס
  

   שקלים) מיליון 30 (עלות טלוויזיה ומסכי שנים, 10 המשוער חייהן שאורך שקלים), מיליון 20
  

  שנים. 5 חייהן שאורך
  

  נדרשים:
  

 פחת? הוצאות רישום לצורך המטוס חיי אורך את הל-אל חברת תקבע כיצד .1
 

  בקו פחת בשיטת בחברה שהחברה בהנחה החברה, שתרשום הפחת הוצאות סכום מה  .2
  ישר? 

 
 המטוס? של השונים הרכיבים בין נבחין החברה, במאזן הצגה לצורך האם .3
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  8 מספר שאלה

   כדוגמת רבים, קבוע רכוש בפריטי שימוש עושה אשר תעשייתית חברה הינה "נוילנד" חברת
  

   ומכונות. משאיות
  

   ממשרתו נרגש דני, ידועה. במכללה סטודנט בלישע, דני החשב עוזר למשרת התמנה לאחרונה,
  

  החברה שברשות משאית בגין פחת בגין יומן פקודת לרשום מיהר חיש החדשה,
  
  

   רשם: דני
  
  100  פחת הוצאות ח'
  100  נצבר פחת ז'
  
  

  בקצרה: ענה
  

 ?2009 לשנת "נוילנד" בדוחות ביטוי תקבל זו יומן פקודת כיצד .1
 

  ?2010 בשנת "נוילנד" חברת דוחות על תשפיע זו יומן פקודת כיצד .2

  
  
  

  9שאלה מספר 

   סווגו החברה רכבי שונים. עסק לבתי סבונים בהובלת עוסקת מאוד" בכה "הסבון חברת
  

  שירותים. ומתן סחורות הספקת לטובת אותה משמשים הם שכן קבוע, כרכוש  במאזנה
  

   התקבלו בנושא הנהלה בישיבת הרכבים. מערך בשדרוג צורך יש כי החברה החליטה לאחרונה,
  

  הבאות: ההחלטות
  

 החברה של הנוכחי המכוניות צי את תמכור החברה .1
  חדש רכבים צי תרכוש החברה .2

  
  לוי. יצחק למחירון בהתאם רכבים אותם של המחירון מחיר לפי צעתתב הרכבים מכירת

  
  

  בקצרה: ענה
  

 חברה? של כספיים דוחות על קבוע רכוש מכירת משפיעה כיצד .1
 

 בספרים? הפסד או רווח יצרה קבוע רכוש מכירת האם נבחן כיצד .2
 

 השונות. האפשרויות בין הבחן קבוע. רכוש למכירת יומן פקודת רשום .3
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  10 מספר שאלה

   בובות אלפי שנה מידי מייצרת החברה לילדים. צעצועים בייצור עוסקת בייבי" "הלו חברת
  

  וקן. ברבי ובובות רובוטריקים הני'נגה, צבי  כדוגמת
  
  

   מכיוון "אבודים". הסדרה גיבורי של בובות לייצור חדישה מכונה החברה רכשה לאחרונה,
  

   להתחיל החברה החליטה חוזרים, שידורים סגרתבמ בקרוב לעלות עתידה השלישית  שהעונה
  

  חודשים. 3 -כ בעוד הבובות את ולייצר
  
  

   השנים בעשר החברה את לשמש עתידה והיא שקלים, 1,000 -ל בתמורה נרכשה המכונה
  

  הקרובות.
  
  

   ביום המכונה בגין פחת הוצאות לרשום יתחיל הוא האם ט:מתלב החברה של הכספים סמנכ"ל
  

  ההפעלה? ביום או הרכישה,
  

  
  בקצרה: ענה

  
  קבוע? רכוש של פחת) הוצאות (רישום שיטתית הפחתה לבצע נתחיל מתי .1

  
  קבוע? רכוש של שיטתית הפחתה לבצע נפסיק מתי .2

  
  
  

  11 מספר שאלה

   ישראל. ארץ ברחבי משפחתיים טיולים בארגון עוסקת בשפע" הנאה – בטבע "טיולים חברת
  

  יפה?" כך כל ארץ לנו כשיש לחו"ל לנסוע "למה החברה: מנכ"ל לדבריי
  

  החברה: רכשה כן, כמו טיולים. לטובת אותה ישמש אשר נוסף אוטובוס החברה רכשה לאחרונה
  

 פנצ'ר של למקרה רזרביים גלגלים .1
 

  האוטובוס של הזיהום רמת את מקטין אשר נוסף ציוד .2
  

  
  בקצרה: ענה

  
 קבוע? רכוש כפריטי יסווג אלה האם עזר? וציוד חילוף חלקי לגבי החשבונאי הדין מהו .1

  
 קבוע? רכוש כפריט בטיחות או הסביבה איכות משיקולי שנרכש פריט לסווג ניתן האם .2
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  12 מספר שאלה

 בניינים רוכשת החברה לנדל"ן: הקשורים פעילות תחומי בכמה עוסקת ישראל" זה "אפריקה חברת

  רוכשת אף ולעיתים אותם ומשכירה בניינים רוכשת אותם, ומוכרת בניינים בעצמה מקימה למכירה,

  ערכו. לעליית עד בו ומחזיקה בניין

  
  החברה במאזן הבניינים יסווגו כיצד מתלבט החברה חשב

  
  :נדרש

  
  לו! עזור

  
  

  ב'חלק 
  

  13 מספר שאלה

מר וימן עוסק בשיווק מוצרי ספורט ברחבי תל אביב. האדון הנכבד הקים את העסק בתאריך 
  לגבי הרכוש הקבוע בחברה:. להלן נתונים 01.01.2005

  מכונות

שקלים.  100מכונות זהות. ערך גרט בגין כל מכונה מסתכם לסך של  3ביום הקמת העסק רכש מר וימן 
שקלים במאזן החברה. החברה נוהגת  1,500סך המכונות מוצגות בסכום של  31.12.2005נכון ליום 

  לשנה. 10%להפחית מכונות בשיעור של 

  כלי רכב

רכש מר וימן מכונית אשר תשמש את העסק. עלות רכישת הרכב (מחיר מחירון)  31.03.2005ביום 

 :שקלים. באותו יום החליט מר וימן לקחת את הרכב למוסך הקרוב לביתו 295 -הסתכמה ל

 שקלים בעבור טיפולים שוטפים ברכב 5מר וימן שילם  -

 שקלים בעבור החלפת המנוע ברכב. 105מר וימן שילם  -

 שנים. 5 -טו (לאחר הטיפול במוסך) הסתכם לאורך חיי האו -

  שקלים. 295 -מכר מר וימן את הרכב בתמורה ל 31.06.2006ביום 

  נדרש:

  :מכונות

 שחזר את העלות המקורית של המכונות .1
 . 2005רשום פקודות יומן בגין המכונות כפי שנרשמו בספרי החברה בשנת  .2
 2005החברה לשנת הצג את השפעת המכונות על דוחותיה הכספיים של  .3
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 כלי רכב:

 2005-2006רשום פקודות יומן בגין כלי הרכב כפי שנרשמו בספרי החברה בשנים  .4
 2005-2006הצג את השפעת כלי הרכב על דוחותיה הכספיים של החברה לשים  .5

  
  

  14 מספר שאלה

  ועוסקת בייצור חצוצרות.  01.01.2006חברת "דין דין" הוקמה ביום 

  :31.12.2008עיף רכוש קבוע של החברה ליום להלן נתונים מתוך ס

  נתונים  עלות מופחתת  פחת נצבר  עלות  
  1  ?  ?  100,000  מבנה

  2  ?  400,000  ?  מכונות
  3  ?  ?  ?  מחשבים

  

  נתונים נוספים:

 מבנה .1

המבנה נרכש ביום הקמת החברה. הנח כי המבנה היה "מוכן להפעלה"/"מוכן לשימוש" החלק מיום 
 20מעלות המבנה והוא חסר ערך גרט. החברה מפחיתה מבנים על פני  25%. עלות הקרקע מהווה 31.03.2006

  שנה. 

  .90,000 - המבנה נמכר בתמורה ל 31.12.2009ביום 

 מכונות .2

. החברה החלה להפחית את המכונות ביום רכישתן, והן מופחתות בשיעור 01.01.2007המכונות נרכשו ביום 
  שקלים. 100,000לשנה. למכונות ערך גרט בסך  20%של 

 מחשבים .3

שקלים. ביום הרכישה החברה שילמה  25,000המחשבים נרכשו ביום הקמת החברה, בעלות כוללת של 
  סכומים נוספים:

 שקלים בעבור התקנת המחשבים 1,000  .א
 שקלים בעבור הובלת המחשבים 1,000  .ב
 שקלים שכר לרווית המזכירה שביצעה את הזמנת המחשבים 500  .ג

  לשנה. הנח כי אין ערך גרט למחשבים. 10%החברה מפחיתה את המחשבים בשיעור של 

 שקלים. 9,000בתמורה לסכום של  31.10.2009מחצית מן המחשבים נמכרו ביום 
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  נדרש:

  מבנה

 2008-2009בגין המבנה בשנים רשום פקודות יומן  .1
 12.2009 -ו 12.2008כיצד יוצג המבנה במאזן החברה לתאריכים  .2
  ?2009 -ו 2008מהי השפעת המבנה על דו"ח רווח והפסד של החברה לשנים  .3

  מכונות

  ?01.01.2007באיזה סכום נרכשו המכונות ביום  .1
  31.12.2008רשום פקודת יומן להפחתת המחשבים ליום  .2

  מחשבים

 קודות יומן בגין העלויות אשר התהוו בהקשר לרכישת המחשביםרשום פ .1
 31.12.2009רשום פקודות יומן בגין מכירת המחשבים ביום  .2
 ?31.12.2009באיזה סכום יופיעו המחשבים במאזן החברה ביום  .3
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  15 מספר שאלה

  ועוסקת בפיתוח משחקי מחשב.  01.07.2002חברת "פרו רבולשיין" הוקמה ביום 

  :31.12.2004להלן נתונים מתוך סעיף הרכוש הקבוע של החברה ליום 

מועד   סעיף
  רכישה

עלות 
  רכישה

נתון   פחת נצבר
  נוסף

  1  ?  100  01.07.2002  מחשבים
  2  120  ?  01.01.2003  מכונות

  3  ?  ?  01.03.2003  שולחנות
  

  נתונים נוספים:

  .מחשבים1

 3ביום הקמת החברה נרכשו שני מחשבים לצורך פעילותה השוטפת. החברה מפחיתה מחשבים על פני 

  שקלים. 5שנים. כעבור שנה מיום הרכישה בוצע טיפול שוטף במחשבים בעלות של 

  שקלים. 30מכרה החברה מחשב אחד ברווח של  31.09.2004ביום 

  .מכונות 2

רכשה החברה מכונות לצורך פעילות ייצור משחקי מחשב. החברה מאריכה את אורך  2002בסוף שנת 

  שנים.  4החיים השימושיים של המכונות בסך של 

  .שולחנות3

שקלים.  20 -שקלים. עלות הובלת השולחנות הסתכמה ל 150 -החברה רכשה שתי שולחנות בתמורה ל

שנות שימוש. ערך  7. החברה מפחיתה שולחנות על פני 01.04.2003השולחנות היו מוכנות לשימוש ביום 

  שקלים. 10הגרט של כל שולחן: 

  

  נדרש:

  מחשב

  31.09.2004. רשום פקודת יומן למכירת המחשב ביום 1

  ?31.12.2005. באיזה סכום יופיע המחשב השני (שלא נמכר) במאזן החברה ליום 2

  

  מכונות

  המכונות?.באיזה סכום רכשה החברה את 1
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  ?2003. רשום את פקודות היומן אותם תרשום החברה בגין המכונה בשנת 2

  

  שולחנות

  ?31.12.2003.באיזה סכום מוצגות השולחנות בספרי החברה ביום 1

  
  
  

  16 מספר שאלה

  ועוסקת בייצור צעצועים.  01.01.2008חברת "ליבי" הוקמה ביום 

  :31.12.2008להלן נתונים ממאזן החברה ליום 

  
תאריך 
  רכישה

  עלות
שיעור פחת 

  שנתי
  נתון נוסף  ערך גרט  פחת נצבר

  1  100  ?  2%  10,000  31.03.2008  מבנה
  2  -  ?  ?  1,500  01.07.2008  מכונה
  3  50  80  20%  ?  01.01.2008  ריהוט

  4  -  ?  ?  ?  ?  מחשבים
  5  -  ?  10%  ?  31.03.2008  כלי רכב

  

  מבנה

  מעלות המבנה.  1/3מעבר לערך הגרט של המבנה, ישנו מרכיב קרקע המהווה 

  מכונה

  שקלים בגין המכונה. 75רשמה החברה פחת בסך של  2008בשנת 

  ריהוט

  שקלים. 20בוצע טיפול שוטף לריהוט בעלות של  30.06.2008ביום 

  מחשבים

  ביום רכישת המחשבים התהוו לחברה העלויות הבאות:

 שקלים כולל מע"מ 1,000 -המחשבים מחנות אלקטרוניקה ב החברה רכשה את .1
 שקלים בעבור ההתקנה 100החברה שילמה לדני, מתקין המחשבים,  .2
החברה פרסמה מודעה בעיתון שבו הכריזה לקהל לקוחותיה כי היא מצטיידת במחשבים  .3

 שקלים. 100חדשים על מנת לתת להם שירות טוב יותר. עלות המודעה: 
 שקלים 200 -בים ממשרדי החנות למשרדי החברה הסתכמה בעלות הובלת המחש .4
שקלים ליום. העובד השקיע  50 -עלות שכרו של העובד אשר טיפל בעסקת רכישה מסתכם ל .5

 חצי יום עבודה בגין עסקת הרכישה.
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  כלי רכב

  קליםש 1,000מוצגים הכלי רכב (עלות בניכוי פחת נצבר) במאזן החברה בסכום של  31.12.2008נכון ליום 

  שקלים. 100נמכרו כלי הרכב בתמורה בהפסד הון של  01.01.2009ביום 

  

  נדרש:

  מבנה

  ?2008מהו סך הפחת אשר יירשם בגין המבנה בשנת  .1
  ?31.12.2008באיזה סכום יוצג המבנה במאזן החברה בתאריך המאזן  .2

  מכונה

  מהו אורך החיים השימוש של המכונה? .1
  2009רשום פקודת יומן בגין הוצאות פחת שנרשם למכונה בשנת  .2

  ריהוט

 01.01.2008מהי עלות הריהוט כפי שנרכש ביום  .1
  רשום פקודת יומן בגין הטיפול השוטף שבוצע בריהוט .2

  מחשבים

  באיזה סכום יוצגו המחשבים בספרי החברה ביום רכישתם? .1

  כלי רכב

 מהו סכום רכישת כלי הרכב? .1
 ?01.01.2009מכירה של כלי הרכב ביום מה הייתה תמורת ה .2
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  17 מספר שאלה

  . החברה עוסקת בייבוא מוצרי חשמל ממדינות אירפוה. להלן 01.01.2002חברת "רומן" הוקמה ביום 

  :31.12.2003נתונים ממאזן החברה ליום 

  נתון נוסף      עלות מופחתת  פחת נצבר  עלות  סעיף
  

  1  ?  ?  ?  מבנה
  2  40,000  10,000  ?  שולחנות
  3  ?  ?  ?  מחשבים

  

  נתונים נוספים:

 מבנה.1

מכרה החברה את המבנה ורשמה את  01.07.2003החברה רכשה את המבנה ביום הקמת החברה. ביום 
  פקודת היומן הבאה:

  20,000  ח' הפסד הון
  100,000  ח' קופה
ח' פחת 

  שנצבר
30,000  

  150,000  ז' מבנה עלות
  

 שולחנות.2

 01.07.2004. ביום 31.03.2003שולחנות, זהות לחלוטין אשר נרכשו יחדיו כחבילה ביום  4ברשות החברה 

  שקלים כתוצאה מן המכירה.  20,000, ולחברה נוצר רווח הון בסך 4 -שולחנות מתוך ה 2נמכרו 

  

 מחשבים.3

 3צפי הוא שבעוד שקלים כל אחד.  וה 25,000מחשבים, בעלות של  2ביום הקמת החברה רכשה החברה 

שנים הם יחדלו מלשמש את החברה. חצי שנה לאחר הקמת החברה עלה צורך במחשב נוסף, ואכן, 

שקלים. המחשב היה מוכן להפעלה מאותו יום,  10,000באותו יום רכשה החברה מחשב נוסף בעלות של 

את סוללת המחשב שנים. עם תום השימוש במחשבים (מכל סוג) ניתן למכור  3והוא גם מופחת על פני 

  שקלים. 1,000 -בתמורה ל

  

  נדרש:

  ?31.12.2002.באיזה סכום מוצג המבנה ליום 1
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  ?01.07.2004.כמה כסף קיבלה החברה בתמורה למכירת השולחן ביום 2

  ?31.12.2003. באיזה סכום יוצגו המחשבים ליום במאזן החברה ביום 3

  18 מספר שאלה

 קופסאות בייצור ועוסקת 2003 בינואר 1 ביום הוקמה") החברה" - להלן( מ"בע" דניאל" חברת

  : החברה של הקבוע הרכוש סעיף מתוך נתונים להלן. העליון לאלפיון מעוצבות גפרורים

  

שיעור   עלות  תאריך רכישה  
  פחת שנתי

נתון   ערך גרט  פחת נצבר
  נוסף

  )1(  0  ?  2%  ?  2008במרץ  01  מבנה
  )2(  50,000  ?  5%  220,000  2003ביוני  30  מכונה

  )3(  0  ?  20%  ?  2005במאי  30  מחשבים
  

  :נוספים נתונים

 הפחת הוצאות. והקרקע המבנה של הכוללת מהעלות 1/3 מהווה המבנה של הקרקע מרכיב  .1
  . ח"ש 4,600 -ל הסתכמו 2008 בשנת המבנה בגין שנרשמו

  . ח"ש 35,000 של ברווח 2008 בדצמבר 31 ביום נמכרה המכונה  .2

. מחשב לכל ח"ש 5,000 של סכום תמורת מחשבים 10 החברה רכשה 2005 במאי 30 ביום  .3
 200 -ל הסתכמה מחשב לכל ההתקנה עלות. המחשבים והופעלו הותקנו, רכישתם ביום

  . ח"ש

  

  
 2008 במרץ 1 ביום החברה ששילמה כפי, הקרקע מרכיב כולל, המבנה של המקורית עלותו מהי  

  )?ח"בש(

230,000  .א

276,000  .ב

345,000  .ג

414,000  .ד

450,000  .ה
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  )?ח"בש( 2008 בדצמבר 31 ביום המכונה מכירת בגין החברה שקיבלה התמורה מהי  

208,250  א.

216,750  ב.

220,000  ג.

246,500  ד.

255,000  ה.

  

  
  

 לשנה מ"בע" דניאל" חברת של והפסד רווח בדוח שהוצגו כפי, מחשבים בגין הפחת הוצאות מהן  
  )?ח"בש( 2008 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה

  5,000  א.

  5,200  ב.

10,000  ג.

10,400  ד.

15,000  ה.
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  19 מספר שאלה

  
  :מ"בע" הגבעות" חברת ממאזני נתונים להלן

  2006 בדצמבר 31  2007 בדצמבר 31  

  200,000  240,000  )נצבר פחת בניכוי עלות( נטו מכונות

  

 הקו בשיטת מופחתות המכונות. 2005 בינואר 1 ביום נקנו 2006 בדצמבר 31 ליום במאזן המכונות כל

 היא המופחתת שעלותה מכונה נמכרה 2007 בינואר 1 ביום. לשנה 10% הינו הפחת ושיעור הישר

  .חדשה מכונה נקנתה 2007 בדצמבר 31 בתאריך. ח"ש 15,000 של הון ברווח, ח"ש 40,000

  

 31 ליום מ"בע" הגבעות" חברת במאזן שהוצגה כפי, המכונות של הנצבר הפחת יתרת מהי  
  )? ח"בש( 2007 בדצמבר

  15,000.א

  25,000  .ב

  40,000  .ג

  50,000  .ד

  60,000  .ה

  

  
  

 כפי, המכונות של המופחתת העלות יתרת מהי, 2008 במהלך מכונות נמכרו או נרכשו לא כי בהינתן  
  )?ח"בש( 2008 בדצמבר 31 ליום מ"בע" הגבעות" חברת במאזן שהוצגה

162,000  א.

210,000  ב.

280,000  ג.

342,000  ד.

372,000  ה.

  

  
  
  

  



52  

 

  

  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

  

 

  20 מספר שאלה

  .ךהר לגיל צעצועים בייצור ועוסקת 2003 בינואר 1 ביום הוקמה )״החברה״ -  להלן( בע״מ ״עדי״ חברת
  

  :2007 בדצמבר 31 ליום החברה של הקבוע הרכוש סעיף מתון נתונים להלן
  

  נתון
  נוסף

  ךער
  בש״ח גרט

 ליום נצבר פחת

  בש״ח 31.12.07
 פחת שיעור

  שנתי
  עלות
  בש״ח

 /רכישה ךתארי
  הפעלה

 

)1(   בניינים 1.1.03 1,800,000 4% ? 100,000 

)2(  60,000 270,000 ? 600,000 1.1.03 
  מכונות
  וציוד

)3(   רכב כלי 1.7.03 350,000 12% 180,900 ? 

  :נוספים נתונים

  
  .הבניינים של הכוללת מהעלות 1/3 מהווה הקרקע מרכיב )1(

  
  ךבס גרט ערן למכונה .ש״ח 200,000 של בעלות מכונה החברה רכשה 2008 ביולי 1 -ב )2(

  .שנים 7 הינו הכלכליים חייה ךואור ש״ח 25,000
  

  .ש״ח 115,000 של סכום תמורת 1.4.08 ביום נמכרו הרכב מכלי מחצית )3(
  

  .2008 שנת במהלן נוספות פעולות הקבוע ברכוש בוצעו לא לעיל לאמור פרט  )4(
 

  )?בש״ח( 2008 בדצמבר 31 ליום במאזן שתופיע כפי ,הבניינים של המופחתת העלות מהי
  

  א.  736,000
  ב.  1,436,000
  ג.  1,536,000
  ד.  1,580,000
  ה.  1,646,000

  

  החברה של והפסד רווח בדוח שהוצגו כפי ,והציוד המכונות בגין הפחת הוצאות מסתכמות לכמה

  )?בש״ח( 2008 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה לשנה

  
  א.  45,000
  ב.  54,000
  ג.  57,500
  ד.  66,500
  ה.  79,000

  

  שהסתיימה לשנה ,הרכב כלי מכירת בגין החברה של והפסד רווח בדוח שיוצג ההון הפסד מהו

  ? )בש״ח( 2008 בדצמבר 31 ביום

  
  א.  42,375
  ב.  44,050
  ג.  51,375
  ד.  72,625

  ה.  115,000
  



53  

 

  

  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

  

 

  21 מספר שאלה

  
  להלן פירוט העיסקאות שביצעה חברת ״עדינול״ בע״מ בסעיף הרכוש הקבוע ממועד הקמתה:

ש״ח. באותו יום קיבלה  300,000בעלות של  2005בינואר  1המכונה נרכשה ביום  - מכונה  *

 50,000כישת המכונה, בסכום של ר רבע״מ מענק ממרכז ההשקעות עבו ת ״עדינול״רחב

ש״ח. המכונה מופחתת בשיטת הקו  12,000 -ש״ח. הוצאות ההתקנה של המכונה הסתכמו ל

 ש״ח. 10,000ט של המכונה הינו רשנה. ערך הג 15הישר על פני 

  

 1יום בח כל אחד. "ש 90,000נרכשו שבעה כלי רכב בעלות של  2004ביוני  30ביום  - כלי רכב *

ש״ח ובאותו  120,000רכשה חברת ״עדינול״ בע״מ כלי רכב נוסף בעלות של  2006בספטמבר 

ש״ח.  60,000 -, בתמורה ל2004ביוני  30יום מכרה החברה את אחד מכלי הרכב שנרכשו ביום 

 לשנה, ללא ערך גרט. 15%החברה מפחיתה את בל בלי הרכב בשיעור של 

  

רכשה חברת ״עדינול״ בע״מ ארבעה מחשבים משרדיים  2005בינואר  1ביום  - מחשבים *

 30ש״ח. ביום  30,000ש״ח לכל מחשב, ומחשב נייד אחד בעלות של  15,000זהים בעלות של 

ש״ח. החברה מפחיתה את כל  8,000מכרה החברה את המחשב הנייד תמורת  2006ביוני 

יורד. למחשבים המשרדיים יש ערך גרט  שנים בשיטת סכום ספרות 3מחשביה על פני 

 ט.רמהעלות המקורית. למחשב הנייד אין כל ערך ג 10%בשיעור של 

  

 31מהי העלות המופחתת של המכונה, כפי שתירשם במאזן חברת "עדינול" בע"מ לשנה שהסתיימה ביום 
  (בש"ח)? 2006בדצמבר 

 227,067  א.

  228,400  ב.

  233,333  ג.

  234,200  ד.

  271,733  ה.
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מהי ההשפעה של המכירה וההפחתה של כלי הרכב על הרווח לפני מס בדוח רווח והפסד של חברת 
  (בש"ח)? 2006בדצמבר  31"עדינול" בע"מ לשנה שהסתיימה ביום 

)87,750(  א.  

  )90,000(  ב.

  )90,750(  ג.

  )96,000(  ד.

  )96,750(  ה.

  

  (בש"ח)? 2006ביוני  30"עדינול" בע"מ ממכירת המחשב הנייד ביום מהו הרווח/הפסד הון שנוצר לחברת 

2,000הפסד הון בסך של   א.  

  5,333הפסד הון בסך של   ב.

  1,333רווח הון בסך של   ג.

  2,000רווח הון בסך של   ד.

  4,667רווח הון בסך של   ה.

  

שהוצג במאזן חברת  כפי 2006בדצמבר  31מהו סכום הפחת הנצבר בגין המחשבים המשרדיים ליום 
  "עדינול" בע"מ (בש"ח)?

 27,000  א.

  30,000  ב.

  40,000  ג.

  45,000  ד.

  60,000  ה.
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  22 מספר שאלה

  
  : 2006בדצמבר  31להלן הרכוש הקבוע של חברת ״המטפס״ בע׳ימ ליום 

  

  עלות נטו  פחת נצבר  עלות  פריט
  הערות

  

  320,000  80,000  400,000  בניין
בשיטת הקו הישר הפחתה 

  שנים 10למשך 

  80,000  20,000  100,000  ריהוט
הפחתה בשיטת הקו הישר 

  שנים 5למשך 
  

  
  כל הריהוט נרכש באותו מועד.

 30,000ש״ח תמורת  44,000מכרה חברת ״המטפס״ בע״מ ריהוט בעלות מקורית של  2007ביולי  1ביום 
 ש״ח.

 
 5 ש״ח. המכונית מופחתת במשך 30,000בעלות של רבשה החברה מכונית  2007באוקטובר  1ביום 

  שנים בשיטת סכום ספרות השנים היורד. 

  לכל פריטי הרכוש הקבוע אין ערך גרט. יש להתעלם ממרכיב הקרקע של הבניין.

  (בש"ח)? 2007ביוי  01מהו הרווח/ההפסד שנוצר לחברת "המטפס" בע"מ ממכירת הריהוט ביום 

  5,200הפסד של   א.

  800של הפסד   ב.

  לא נוצר רווח/הפסד מהמכירה  ג.

  5,200רווח של   ד.

  14,000רווח של   ה.

 2007בדצמבר  31לכמה מסתכם סעיף הרכוש הקבוע נטו, כפי שיופיע במאן חברת "המטפס" בע"מ ליום 
  (בש"ח)?

   313,600  א.

  341,100  ב.

  343,600  ג.

  364,800  ד.

  394,800  ה.
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  23שאלה מספר 

  .01.01.00 - אל" הוקמה ב- "אורחברת 

  , לפני נתונים נוספים:31.12.05להלן נתונים על הרכוש הקבוע של החברה ליום 

  

  נתון נוסף  ערך גרט  עלות מקורית  

  (א)  60,000  510,000  ציוד

  (ב)  -  180,000  מכונות

  

  תונים נוספים:נ

  

הציוד נרכש במועד הקמת החברה והוא מופחת על פי שיטת הקו הישר על  - ציוד  (א)

גילה חשב החברה כי עלויות ההובלה והתקנת הציוד  2005שנים. בחודש יוני  8פני 

ש״ה, נזקפו לדוח רווח והפסד. כמו כן,  70,000שהתהוו כעת רכישתו בסך כולל של 

ש״ח,  40,000בסך של  ,2004עלויות החזקה שוטפות של הציוד, שהתהוו בשנת 

  נזקפו לעלות הציוד.

נרכשו שלוש מכונות זהות, אשר מופחתות בשיטת סכום  30.6.01בתאריך  - מכונות  (ב)

מכרה החברה את אחת  2005לינואר  1 -. בםשני 5ספרות השנים היורד על פני 

  ש״ח. 60,000המכונות תמורת 

  (בש"ח)? 31.12.2005במאזן החברה ליום מהי יתרת העלות המופחתת של הציוד, כפי שתופיע 

  95,250  א.

  112,500  ב.

  120,000  ג.

  65,000  ד.

  101,250  ה.
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מהו רווח ההון בגין מכירת המכונה שנזקף לדוח רווח והפסד של החברה, לשנה שהסתיימה ביום 

  (בש"ח)? 31.12.2005

  48,000  א.

  אפס  ב.

  60,000  ג.

  52,000  ד.

  40,000  ה.

  

  


